

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ГРАД БИЈЕЉИНА

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

Одсјек за локални економски развој и европске интеграције

Број: 02/20-057-1-44/24

Датум: 12. фебруар 2024. године

**ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ
ЗА ПЕРИОД 01.01–31.12.2024. ГОДИНА**

20.1. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2024. године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи Града Бијељина према Правилнику о измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику Града Бијељина број 14/2021 од 27.05.2021. године. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему.

Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање и спровођење пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и еколошког развоја, као и активности које се односе на енергетску ефикасност и обнављање ВФС сертификата.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала и достигнућа Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприступне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, поред послова који укључују представљање и промовисање достигнућа и потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно реализовао активности и пројекте од значаја за развој и промоцију Града.

20.2. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2024. години обухватале су успјешну реализацију 4 пројекта и кандидовање 2 пројектна приједлога. Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију различитих активности, као и координацију са екстерним партнерима као што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе.

Реализовани пројекти и активности били су усмјерени на подршку samozapoшљавању, унапређење квалитета инклузивног образовања и усклађивање средњег стучног образовања са потребама тржишта.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је кроз организацију Е Commerce обуке, која ја одржана у Иновационом центру за одрживи развој – ИнЦОР, пружио подршку унапређењу капацитета 10 представника привредног сектора, а кроз неколико догађаја за младе унаприједио њихова знања и вјештине из области писања пројеката.

Са циљем укључивања грађана у процес доношења одлука на локалном нивоу, реализована је анкета са укупно 759 грађана на тему из области урбане мобилности.

Обиљежена је Европска седмица мобилности кроз организацију седмодневних активности у партнерству са 10 спонзора, 10 партнера и укупним директним учешћем преко 1.500 грађана.

Кроз реализацију активности у оквиру стратешког концепта „**Green Bijeljina**“, у циљу достизања одрживог еколошког развоја, посађено је 295 садница у урбаном подручју града, око осам јавних установа, двије мјесне заједнице и три зајднице етажних власника. Набавком 50 клупа (10 градски парк и 40 у пет средњих школа) и 5 канти за отпатке (пет средњих школа) оплемењени су простори у градском парку и двориштима 5 средњих школа.

20.3. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за ЛЕР и ЕИ припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа пројеката од значаја за развој Града.

У 2024. години настављени су контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су: Швајцарска и Шведска амбасада/развијне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених нација (UNDP), Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), итд.

У наставку је дат преглед *вишегодишњих* пројеката који се реализују уз подршку донаторских, бесповратних средстава и активности које су реализоване у извјештајном периоду.

Пројекат „ИМРАКТ - инкубатор пословних идеја“

У склопу заједничке сарадње између Инвестицијске фондације ИМРАКТ и Града Бијељина која траје већ шест година, у току 2024. године, уз подршку Владе Швајцарске, организована је предузетничка обука за 27 полазника и обезбијеђена финансијска, стручна и менторска подршка за 9 пословних подухвата / нових предузетника на подручју Града Бијељина.

Укупна вриједност пројекта износи 70.000 КМ (*Донација: 20.000,00 КМ, учешће Града: 50.000,00 КМ*). Реализација активности и крај пројектних активности је март 2025. године.

Ово је седми програм подршке предузетништву и samozapoшљавању, који је у име Града Бијељина реализовао Одсјек за локални економски развој и европске интергације. У протеклих шест година организоване су предузетничке обуке за укупно 196, углавном незапослених, младих особа, а укупно 72 нова предузетника су подржана путем бесповратних грантова укупне вриједности 438.000,00 КМ.

Наведеним пројектним активностима се доприноси стварању повољнијег пословног амбијента и стварању услова за повећање броја запослених на подручју Града.

Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и Град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Владе Швајцарске и Шведске, а проводи га UNDP у 24 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. Пројекат има за циљ да унаприједи рад мјесних заједница како би директно утицале на локални развој, јер мјесне заједнице управо треба да имају кључну улогу у посредовању између својих грађана и локалне управе. Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4: Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе. Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у прву фазу пројекта, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ без ПДВ-а (*Донација: 272.136,94 КМ, учешће Града: 81.321,24 КМ*).

С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у другој фази наведеног пројекта која траје од 2020. до краја 2024. године. На основу критеријума који су успостављени од стране донатора, за другу фазу је одабрано 5 мјесних заједница: Соколски Дом, Ново Насеље, Црњелово Горње, Загони и Вршани. Кроз другу фазу пројекта до сада је реализовано 257.561,75 КМ (*Донација: 87.513,57 КМ, учешће Града: 170.048,18 КМ*).

У току извјештајног периода завршени су радови „Асфалтирање улица у МЗ Соколски дом у склопу пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“-фаза 2. Кроз ову активност асфалтиран је дио улице Тиршове, дужине 80 метара и дио улице која спаја улице мајке Јевросиме и Уроша Перића, дужине 110 метара. Примопредаја радова је извршена 21.02.2024. године, а **укупна вриједност радова је 36.934,17 КМ** од чега су донаторска средства 25.389,00 КМ а учешће Града Бијељина 11.545,17 КМ.

Пројекат "ProSUMP" у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу – GIZ

Током 2024. године, у оквиру наведеног пројекта одржано је низ регионалних конференција, на којима је Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у име ГУ, имао активно учешће. Имајући у виду да се ради о регионалном пројекту који укључује БиХ, Србију, Македонију, Црну Гору и Албанију, ови догађаји представљају одличну платформу за размјену искустава, учење и увезивање са партнерима на тему урбане мобилности.

Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“

Циљ Пројекта је модернизација и поједностављење процедура градских услуга увођењем *ChatBot* апликације, повећана транспарентност и доступност услуга грађанима и привреди кроз олакшану комуникацију ради ефикаснијег пословања.

У току трајања пројекта односно од 2020 до 2024. године дефинисано је, интегрисано и пуштено у рад сљедећих девет административних поступака за имплементацију у *ChatBot* апликацију:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената;
4. Поступак додјеле стипендија ученицима генерације основних и средњих школа;
5. Пријава комуналног проблема;
6. Наручивање извода из матичне књиге рођених, вјенчаних, умрлих и потврде о држављанству;
7. Поносне картице за родитеље/старатеље са троје или више дјеце,
8. Субвенција родитеља/старатеља за новорођено дијете и
9. Утврђивање права на трошкове сахране.

Подршка пројектних партнера је трајала до краја априла 2024. године, од када *ChatBot* апликација није више у функцији. Током године је одржано низ састанака са градом Лакташи, Привредном комором Републике Српске, Агенцијом за информационо-комуникационе технологије и САГА НФГ д.о.о. Бања Лука, како би се изнашло одрживо рјешење за поновно стављање у функцију апликације. У току 2025. године ово питање треба да буде ријешено, јер се ради о значајном унапређењу пружања услуга грађанима.

Наведени регионални пилот пројекат се реализује у 4 Града (Бијељина и Лакташи из Републике Српске/БиХ, Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (ГИЗ), Регионалном мрежом за повољно пословно окружење (БФЦСЕЕ), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Програм „Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја као темељ за одрживи и инклузиван раст у БиХ“ - SDG2BiH

Почетком 2023. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у име Градске управе Града Бијељина, аплицирао на вишегодишњи Програм „Оквир за реализацију Циљева одрживог развоја као темељ за одржив и инклузиван раст у Босни и Херцеговини“ (SDG2BiH), који је дио подршке Уједињених нација властима у БиХ при имплементацији Оквира за реализацију Циљева одрживог развоја, а који финансира Влада Шведске и имплементира UNDP у партнерству са UNICEF-ом и UN Women Босна и Херцеговина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, као координатор SDG2BiH програма за Бијељину, написао је и аплицирао два пројектна приједлога и оба су одобрена од донатора за реализацију у 2024. години: Пројекат „Моја прва прилика“ и Пројекат „Шанса за ИТ почетак“.

1. Пројекат „Моја прва прилика“

Основни циљ пројекта „Моја прва прилика“ је стварање инклузивног окружења кроз успостављање мултисекторске сарадње и јачање професионалних капацитета стручних

радника како би се (п)одржала разноликост и једнакост у образовању, са циљем стварања локалне заједнице у којој свака особа има прилику да оствари свој пуни потенцијал и доприноси заједници.

Имплементација пројекта доприноси унапређењу процеса образовања за дјецу са потешкоћама у развоју у основним школама у Бијељини, са посебним акцентом на двије школе - ОШ "Вук Караџић" и ОШ "Меша Селимовић" Јања. Пројекат је реализован у партнерству са Центром за социјални рад Бијељина.

Кроз пројекат су реализоване сљедеће активности:

- Успостављена мултисекторска сарадња кроз формирање Комисије и Оперативног тима за социјалну заштиту и инклузију, потписивање Протокола о сарадњи свих релевантних институција, удружења и заједничког будућег рада на рјешавању питања од значаја за дјецу са потешкоћама и дјецу у ризику;
- Организоване 4 инклузивне радионице за 96 родитеља дјеце са и без потешкоћа у развоју (из ОШ „В. Караџић“ и ОШ „М. Селимовић“ Јања);
- Организовано 10 инклузивних радионица за 109 ученика са и без потешкоћа у развоју (из ОШ „В. Караџић“ и ОШ „М. Селимовић“ Јања);
- Израђен практични приручник за наставнике који раде у инклузивној настави, који је доступан свим наставницима у свих 12 основних школа на подручју Бијељине;
- Изграђено инклузивно игралиште у дворишту ОШ „Меша Селимовић“ Јања;
- Набављена релевантна дидактичка средства за унапређење наставе и рада са дјецом са потешкоћама (за ОШ „В. Караџић“, Дневни центар за дјецу са потешкоћама и ОШ „Меша Селимовић“ Јања);
- Снимљена 3 кратка видео приказа на тему инклузије у циљу подизања свијести јавности о значају инклузије и поштовању различитости;
- Организован округли сто у циљу подизања свијести јавности о важности квалитетног инклузивног образовања.

Укупна вриједност пројекта: 75.348,60 КМ (донација: 58.217,00 КМ; учешће Града: 17.132,60 КМ).

2. Пројекат „Шанса за ИТ почетак“

Одсјек за локални економски развој и европске интеграције успјешно је реализовао пројекат „Шанса за ИТ почетак“, који има за циљ унапређење и усклађивање процеса средњег стручног и техничког образовања са потребама тржишта рада кроз модификацију Наставног плана и програма за ИТ образовне профиле Техничке школе „Михајло Пупин“ Бијељина, јачање капацитета професора и ученика, унапређење услова за извођење практичне наставе ИТ образовних профила кроз савремено опремање два ИТ кабинета и организовање практичне наставе код послодаваца, а све у сарадњи са приватним ИТ компанијама.

Наведени пројекат, који је конкретно био усмјерен на усклађивање средњошколског ИТ образовања са потребама тржишта рада, реализован је у партнерству са Техничком школом „Михајло Пупин“ и ИТ компанијом „Elephant Solutions“.

Реализоване пројектне активности обухватају:

- Модификацију наставног плана и програма за шест предмета два ИТ образовна профила, како би садржаји били усклађени са захтјевима тржишта рада;
- Опремање два савремена „SMART“ кабинета за практичну наставу у школи (набавка 30 рачунара, 2 „SMART“ табле, 2 пројектора и један ЛЕД Тотем панел);
- Организацију 4 едукације/обуке за професоре и 3 едукације/радионице за ученике;
- Организацију практичне наставе за 39 ученика у седам локалних ИТ компанија **што представља иновацију**, јер наставни план и програм прије модификације није садржао обављање практичне наставе код послодаваца.

Наведене пројектне активности значајно унапређују квалитет образовања, јер омогућавају ученицима стицање практичних и примјењивих знања у ИТ компанијама и доприносе успостављању квалитетне сарадње између академске заједнице и приватног сектора. Пројекат доприноси дугорочној одрживости и стварању образовног система који одговара потребама савременог тржишта рада.

Укупна вриједност пројекта: **83.359,86 КМ** (донација: 58.889,60 КМ , учешће Града: 24.470,26 КМ).

Осим ових активности у оквиру Програма: Провођење оквира Циљева одрживог развоја у БиХ у одржив и инклузиван раст (*SDG2BIH*), додатно је одобрена и реализована пројектна активност „Припрема идејног рјешења за атлетски стадион у Бијељини“.

Укупна вриједност Уговора: 17.526,60 КМ (донација: 14.980,00 КМ, учешће Града: 2.546,60 КМ).

Израда Стратегије развоја града Бијељина за период 2024-2030. година

Имајући у виду да се завршно са 2023. годином завршио десетогодишњи циклус имплементације Стратегије развоја и да је истекао плански период секторских планова, руководство Града Бијељина је одлучило да спроведе поступак израде нове Стратегије развоја града за период 2024-2030. година. Израда Стратегије заснива се на принципима реалног успостављања и остваривања одрживог развоја кроз интегрисан приступ, у складу са Законом о стратешком планирању Републике Српске и Оквиром за реализацију циљева одрживог развоја Босне и Херцеговине.

Процес израде Стратегије развоја водио је Одсјек за ЛЕР и ЕИ, уз подршку екстерног стручњака за стратешко планирање, а такође је формиран и Развојни тим на нивоу града који је састављен од представника одјељења ГУ, приватног и цивилног сектора, јавних установа и академске заједнице и представља оперативно, извршно и координационо тијело задужено за вођење процеса стратешког планирања, те представља комуникацијску везу са другим тијелима на нивоу града.

Током 2023. године први кораци при изради Стратегије били су прикупљање података из екстерних и интерних извора за израду Ситуационе и SWOT анализе које су указале на потенцијале и конкурентске предности Бијељине које одговарају спољним приликама и могу се искористити за елиминисање слабости и смањивање пријетњи по локални раст и развој. На основу тога су идентификовани стратешки фокуси за наредни седмогодишњи период, као и будућа визија града и стратешки циљеви.

Након реализације наведених активности, почетком 2'24. године, израђена је Стратешка платформа, која представља основну подлогу за израду програмског дијела Стратегије као кључног стратешко-планског документа којим ће се трасирати будући развој Града у наредном седмогодишњем периоду. Документ је припремљен у складу са методологијом и приступом који је дефинисан новим нормативним оквиром за израду стратешких и спроведбених докумената у Републици Српској. Између осталог, методолошки приступ прописао је и редослијед основних корака у процесу израде стратешке платформе, уз поштовање задате структуре као обавезног дијела сваког стратешког документа.

Оно што је битно нагласити јесте да је нацрт наведеног документа био објављен на званичној интернет страници града Бијељина дуже од мјесец дана, како би се пружила прилика свим грађанима и представницима свих сектора да доставе сугестије и приједлоге на наведени документ. Процес израде Стратегије је у свим фазама био потпуно отворен за све представнике јавног, приватног и цивилног сектора који су заинтересовани да дају допринос што квалитетној изради овог кључног стратешко-планског документа за град.

Одржано је и седам састанака са **представницима релевантних организационих јединица које дјелују унутар Градске управе** на којима су финализовани раније одређени **приоритети и мјере**, који представљају кључна поља и смјерове дјеловања за остварење визије и стратешких циљева и као такви имају највећи утицај на развој, односно остварење стратешких индикатора.

С обзиром на то да је циљ био да у израду Стратегије буду укључени сви релевантни екстерни партнери који дјелују на подручју Града, у **другој фази** је организовано **девет фокус група/састанака** са представницима сљедећих групација:

- јавна предузећа (републички и градски ниво): **2/13**
- спортска удружења: **6/58**
- партнерске групе: **15/82**
 - Привредни савјет: 32
 - Партнерска група за друштвени развој: 26
 - Партнерска група за заштиту животне средине: 24
- предсједници Савјета мјесних заједница: **23/70**
- удружења грађана, социјална заштита и здравство: **11/132**
- туризам и култура: **7/17**
- академска заједница и институције образовања: **7/131**
- одборници у Скупштини Града: **4/32**
- студенти и ученици средњих школа: **23/33**

Од 568 позваних, састанцима је присуствовало 98 представника, односно 17,25% од броја позваних.

Од представника фокус група добили смо укупно 54 приједлога за мјере, од којих је усвојено 80%.

На наведеним састанцима свим присутнима су презентоване детаљне информације о активностима које је у претходном периоду имао Развојни тим и омогућен шири дијалог, како би, кроз заједничке договоре, дошло до усаглашавања приоритета и мјера на којима

ће се базирати будући стратешки документ и на тај начин био успостављен оквир који ће омогућити интензивнију сарадњу, координацију и партнерско дјеловање у циљу даљег развоја града.

Након што је усаглашен финални нацрт Стратегије развоја града Бијељина за период 2024-2030. година, документ је упућен **на јавну расправу**. Сви заинтересовани грађани су, у периоду од 24. маја до 24. јуна 2024. године, имали прилику да дају своје сугестије и приједлоге на стратешки документ. Такође, наведени документ је постављен и на друштвене мреже (Инстаграм и Фејсбук) Одејка за ЛЕР и ЕИ.

Поред објављивања финалног нацрта Стратегије на званичној интернет страници града и друштвеним мрежама, овај документ је путем имејла, на 568 адреса, послат и свим особама које су биле позване на састанке фокус група.

Дана 18. јула 2024. године, у галерији Центра за културу, одржана је јавна презентација финалног нацрта Стратегије развоја града Бијељина, која је била отворена за јавност, након чега је најважнији стратешки документ града упућен у скупштинску процедуру на разматрање и усвајање.

Пројекат “Корпоративни веб идентитет привреде”

Пројекат „Корпоративни веб идентитет привреде“ имплементирала је Подручна привредна комора Бијељина у партнерству са Факултетом пословне економије Бијељина и Одејком за ЛЕР и ЕИ. Пројекат се односио на пружање подршке пословању привредних субјеката који немају Веб сајт, кроз бесплатну израду сајта за заинтересоване привредне субјекте. Одејек је учествовао у донацији домена на годину дана свим привредним субјектима којима је израђен сајт кроз пројекат. Дана 28.09.2024. године одржан завршна презентација Пројекта „Веб идентитет привреде“. Један од главних циљева је развој дигиталног пословања привредних субјеката, убрзање економског развоја преко унапређења пословног окружења, нова примјена знања за студенте и стварање услова за њихову додатну едукацију и запослење.

Одејек за ЛЕР и ЕИ је у току 2024. године реализовао 4 међународна пројекта, који су приказани у наредној табели.

Табела 1. Преглед аплицираних и реализованих пројеката у 2024. години

	НАЗИВ ПРОЈЕКТА	ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ДОНАТОР / ПАРТНЕР	УКУПНА ВРИЈЕДНОСТ	БУЏЕТ ГРАДА	ДОНАЦИЈА
1	SDG2ВiН (2023-2025) – „МОЈА прва ПРИЛИКА“	Унапријеђен квалитет инклузивне наставе у основним школама у Бијељини	Влада Шведске / UNDP	75.349,60 КМ	17.132,60 КМ	58.217,00КМ
2	SDG2ВiН (2023-2025) – „Шанса за ИТ почетак“	Унапријеђен квалитет наставе за ИТ профиле у	Влада Шведске / UNDP	83.359,86 КМ	24.470,26 КМ	58.889,60 КМ

		складу са потребама тржишта				
3	SDG2BiH (2023-2025) – Идејно рјешење за атлетски стадион	Израђен идејни пројекат за атлетски стадион	Влада Шведске / UNDP	17.526,00 КМ	2.546,60 КМ	14,980,00 КМ
4	ИМПАКТ инкубатор пословних идеја	Подржано 9 нових пословних идеја у Граду Бијељина	Швајцарска влада / Фондација ИМПАКТ	70.000,00 КМ	50.000,00 КМ	20.000,00 КМ
У К У П Н О				246.235,46	94.149,46	152.086,60

Међународна промоција Града

Град Бијељина активно ради на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја (ЦОР) од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у достизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ у протеклих 8 година, Бијељина је од стране Савјета за праћење реализације ЦОР БиХ препозната као лидер у реализацији циљева одрживог развоја у БиХ и постала је препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Поред низа реализованих пројеката и активности у партнерству са приватним и цивилним сектором и академском заједницом, прва је локална заједница која је ускладила Стратегију развоја Града са Агендом 2030 и низ других стратешких планова, и на тај начин показала одређене резултате за континуиран, интегрисан и систематски приступ у достизању одрживог развоја.

Представници Града Бијељина су имали прилику да на неколико међународних конференција и скупова размијене искуства и представе досадашњи рад и конкретне активности као примјер добре праксе у Региону, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина. Учешћем на конференцијама у току 2024. године (*У оквиру „ProSUMP“ пројекта регионалне конференције и радионице, Конференција у организацији Француске амбасаде у БиХ на тему смањења загађења ваздуха кроз реализацију циљева одрживог развоја, студијско путовање у Брисел, итд*), у име Града Бијељина, Одсјек за ЛЕР и ЕИ имао је прилику да размијени искуства са другим градовима и као примјер добре праксе презентује достигнућа Града из различитих области, а нарочито као лидер у Босни и Херцеговини на пољу достизања одрживог развоја, односно имплементације Агенде 2030/Циљева одрживог развоја и укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу.

Континуирана сарадња је настављена са дипломатским представништвима, мисијама међународних организација и развојним агенцијама, са циљем добијања подршке и остваривања сарадње на реализацији заједничких пројеката.

Промоција привредних потенцијала Града / Инфо центар за инвеститоре

Одсјек за ЛЕР и ЕИ, који у оквиру ВФС активности обавља и послове Инфо центра за инвеститоре, континуирано доприноси ажурирању интернет странице Града www.investinbijeljina.org која је успостављена са циљем пружања релевантних информација потенцијалним инвеститорима, као и промовисања Града Бијељина.

Презентација и промотивни видео о потенцијалима Града, као и каталог *Greenfield* локација, каталог јавно-приватног партнерства и Трошкови пословања у Граду Бијељина, које је Одсјек за ЛЕР и ЕИ успоставио са циљем приближавања информација потенцијалним инвеститорима, постављени су и на званичним интернет страницама виших нивоа власти и релевантних Агенција (ФИПА, Влада РС (*investsrpska.vladars.net*), Републичка агенција за мала и средња предузећа) и редовно се врши ажурирање. Ради припреме Годишњег извјештаја за област малих и средњих предузећа у Републици Српској, на захтјев Развојне агенције Републике Српске, у року су достављене све релевантне информације о пословном окружењу, финансијским подстицајима, пројектима, организованим семинарима, конференцијама и другим битним догађајима који су организовани. Такође су ажурирани постојећи инвестициони пројекти и локације Града Бијељина које су публиковане на сајту ФИПА.

У току 2024. године, у складу са правилима и процедурама које дефинише ВФС SEE стандард, започете су активности ресертификације града Бијељина као повољног пословног окружења.

Координација, израда и праћење реализације стратешких докумената Града

У циљу систематске координације активности на имплементацији пројеката из Стратегије локалног развоја Града, Одсјек за ЛЕР и ЕИ прикупљао је податке везано за праћење имплементације Стратегије. У извјештајном периоду је израђен Годишњи Индикативни финансијски план (ИФР) за период 2023-2025. година и Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2024. годину, који су разматрани и усвојени од стране Координационог тијела за праћење имплементације Стратегије развоја Града. Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2024. годину усвојен је од стране Скупштине града на 27. сједници одржаног дана 4.априла 2024. године.

Поред наведених, израђени су и други документи који су, такође, били предмет скупштинског разматрања: Информација о међународној сарадњи Града Бијељина за 2023. годину, Извјештај о реализацији Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина за 2023. годину, Годишњи извјештај о имплементацији Стратегије развоја Града Бијељина за 2023. годину.

Информација о међународној сарадњи Града Бијељина за 2023. годину усвојена је од стране Скупштине града 07.02.2024. године.

Скупштина града на 27. сједници одржаној дана 4.априла 2024. године скинула је са дневног реда извјештај о реализацији Акционог плана запошљавања Града Бијељина за 2022. годину, Годишњи извјештај о имплементацији Стратегије развоја Града Бијељина за 2022. годину, Извјештај о реализацији Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина (ПОУМ 2020-2025) за 2022. годину, Извјештај о реализацији Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина (ПОУМ 2020-2025) за 2023.годину. Документи нису усвојени на сједници Скупштине града због непојављивања обрађивача предметне документације.

Подршка раду Привредног савјета и привредницима Града Бијељина

Привредни савјет представља савјетодавно тијело које даје мишљења, препоруке и покреће иницијативе о питањима која се односе на привреду и мјере за унапређење локалног економског развоја, а исто тако има функцију комуникације и унапређења јавно-приватног дијалога кроз непосредну сарадњу градске администрације и представника привредних и других повезаних дјелатности. Одсјек за ЛЕР и ЕИ обавља послове техничког секретаријата Привредног савјета.

У извјештајном периоду су одржана три састанка Привредног савјета града Бијељина, и то: 29. августа 2024. године, 7. новембра 2024. године и 26. децембра 2024. године.

На наведеним састанцима Привредног савјета Града Бијељина су разматрана питања од значаја за привреднике и покретане су релевантне иницијативе у циљу унапређења пословног окружења.

У циљу подстицања предузећа и привредних друштава која су регистрована на подручју града Бијељина на аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте пословној заједници, у 2024. години прослиједио укупно 50 јавних позива.

Рад Иновационог Центра за Одрживи Развој – ИнЦОР

На основу спроведених анкета и радионица са студентима на подручју Града Бијељина, у периоду 2019-2021. година, настала је идеја оснивања мјеста за младе који су исказали заинтересованост за покретање сопственог бизниса (истраживање је показало да је чак 54,5% анкетираних исказало интересовање за покретањем сопственог бизниса, а од укупног броја анкетираних студената, 73% исказало је заинтересованост за коришћење услуга потенцијалног бесплатног простора за развој сопственог бизниса).

Иновациони центар за одрживи развој (ИнЦОР), који је у име Градске управе, концептуално осмислио Одсјек за ЛЕР и ЕИ, реновирао просторије и опремио најсавременијом ИТ опремом, намијењен је првенствено незапосленим младим људима са подручја Града Бијељина који желе да започну сопствени бизнис, са посебним фокусом на ИТ сектор. Простор је на располагању младим иновативним и креативним људима који желе да уче, размјењују идеје и стичу нова, практична знања (писање пројеката, оснивање НВО итд.) и који желе да допринесу сопственом развоју, као и одрживом развоју Града.

У оквиру ИнЦОР-а се организују и обуке које су усмјерене на потребе привреде, као и на захтјеве тржишта рада за новим, модерним вјештинама и знањима, како би привредни субјекти који дјелују на подручју Града Бијељина постали што конкурентнији на тржишту.

За разлику од сличних Центара у земљи и региону, све обуке које се организују у ИнЦОР-у су бесплатне и представљају допринос у пружању подршке и јачању капацитета привредника са подручја Бијељине, како би постали што конкурентнији, ширили своје пословање и запошљавали младе људе. Резултати анкета, које се редовно реализују, представљају темељ за креирање плана активности ИнЦОР-а.

У току 2024. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ организовао је и реализовао једну обуку из области дигитализације пословања (E-Commerce) за укупно 10 представника привредног сектора.

Ученици Економске школе Бијељина, који похађају изборни предмет "Хуманост и безбиједност", су посјетили ИнЦОР и од представника Одсјека за ЛЕР и ЕИ слушали о томе шта је пројекат, како написати квалитетан пројекат, као и које су предности ИнЦОР-а, као креативног простора за развијање пројектних идеја.

Такође, у ИнЦОР-у је у новембру 2024. године одржана радионица на тему "Развој пројектне идеје" реализована у оквиру пројекта "Буди промјена: Активно против дискриминације и вршњачког насиља у школском окружењу" који реализује Удружење "Центар за интегративну инкузију Рома и Ромкиња Отахарин", уз финансијску подршку Амбасаде Савезне Републике Њемачке.

Учесници радионице били су ученици 8. и 9. разреда основних школа са подручја града Бијељина и 1. и 2. разреда средњих школа, који су чланови Дјечије Скупштине Града Бијељина. Радионицу су држали представници Одсјека за ЛЕР и ЕИ.

Основни циљ радионице био је оснаживање и јачање капацитета ученика у писању пројектних идеја које су крајем године представљене на Дјечијој Скупштини.

Учешће грађана у процесима доношења одлука

Са циљем унапређења учешћа грађана у процесима доношења одлука, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у протеклих 8 година редовно врши анкетирање грађана на различите теме од значаја за унапређење квалитета живота. Идентификовање потреба и захтјева грађана, у складу са релевантним стратешким документима, значајно доприноси релевантнијем и конкретнијем процесу планирања активности и пројеката, као и њиховој реализацији у партнерству са цивилним, приватним и јавним сектором, као и академском заједницом.

Интегрисан приступ развоју се остварује кроз дијалог и укључивање представника свих сектора у процесе доношења одлука, са посебним фокусом на учешће маргинализованих група. СОГ РС, СОГ ФБиХ и РеЛЮаД пројекат су 2020. године рангирани и изабрали пет ЈЛС у категорији укључивања грађана и ОЦД у процесе доношења одлука на локалном нивоу, а град Бијељина се издвојио и заузео прво мјесто у овој категорији.

Укључивање грађана је настављено и током 2024. године кроз анкетирање укупно 759 грађана на тему урбане мобилности и заштите животне средине.

На основу анализе анкете са предузетницима/привредницима креиран је план обука и радионица у Иновационом центру за одрживи развој – ИнЦОР Бијељина, које имају за циљ подржавање МСП-а и самосталних предузетника/ца на подручју Града Бијељина који желе увести коришћење дигиталних алата и опреме са циљем дигиталне трансформације и унапређења сопствених процеса рада и производње, отварања нових пословних могућности и тржишта, те јачања отпорности на ризике и спољне утицаје.

Организација Европске седмице мобилности (ЕСМ) у Бијељини

У име Града Бијељина, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције је по седми пут организовао и са 20 партнера и спонзора реализовао 6 јавних догађаја у оквиру обиљежавања Европске седмице мобилности (у даљем тексту ЕСМ 2024) од 16. до 22. септембра 2024. године.

Ова европска иницијатива, која се сваке године обиљежава у великом броју градова широм Европе, подстиче градове на промовисање и увођење активних начина кретања и алтернативних превозних средстава.

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030. године Бијељина постане ГРАД БУДУЋНОСТИ, Градска управа Града Бијељина у партнерству са приватним и цивилним сектору, реализовала је низ програма, пројеката и активности којима се стварају предуслови за одрживи привредни, друштвени и еколошки развој.

Тема овогодишње Европске седмице мобилности је била "Заједнички јавни простор" под слоганом „Mix & Move“, те у складу са тим је кроз бројне организоване активности промовисано безбједно пјешачење и возња бицикла, те корист коју овакав вид кретања има на здравље људи и животну средину.

Све активности су реализоване уз подршку Црвеног крста Бијељина (волонтери и сертификовани волонтери за прву помоћ).

Реализоване седмодневне активности обухватале су различите садржаје за све становнике Бијељине, **са укупним учешћем 1.529 грађана:**

1. Подизање свијести о урбаној мобилности у граду, анкетирање грађана и промотивне активности;
2. Свакодневно отварање улице Вук Караџић у центру града за пјешаке - *забрана саобраћаја за моторна возила;*
3. „Могу и ја“ - „Игре без граница“ на отвореном прилагођене за дјецу са потешкоћама;
4. Мониторинг протока саобраћаја у центру града;
5. „Фитнес на отвореном за одрасле“ у Улици Патријарха Павла;
6. Радионица за 23 ученика петог разреда Основне школе „Свети Сава“ Бијељина у сарадњи са Саобраћајном секцијом Техничке школе „Михајло Пупин“ Бијељина и Америчким кутком Бијељина;
7. „20ка за здравље“ – *бициклическа возња у дужини од 20 километара;*
8. „заРОЛАЈ“ - *Промоција точкића / ролери и скејтови.*

Преглед ЕСМ активности у бројкама:

1. Укупно организовано догађаја: 6
2. Укупно директних учесника/грађана: 1529
3. Укупно спонзора: 10
4. Укупно партнера: 10
5. Буџет Града: 9.527,50 КМ

Поред наведених активности Одсјек за ЛЕР и ЕИ је већ традиционално, упутио позив свим вртићима, основним и средњим школама са подручја града Бијељина да се активно укључе у обиљежавање ЕСМ на начин да сами осмисле активности у циљу промовисања активних начина кретања.

Од основних школа само ОШ „Свети Сава“ је организовала радионицу о бициклизму и промотивну вожњу. Средње школе се нису одазвале позиву.

Сљедећи вртићи су се активно укључили и у својим двориштима реализовали различите активности за дјецу: Дјечији вртић „Чика Јова Змај“, ПУ Клуб за дјецу „Звончица“, ПУ Клуб за дјецу „Весела дружина“, ПУ Клуб за дјецу „Петар Пан“.

Све активности су организоване кроз афирмацију Агенде 2030 и Циљева одрживог развоја (ЦОР), са посебним акцентом на ЦОР 3 (здравље и благостање), 11 (одрживи и инклузивни градови и заједнице), 13 (очување климе) и 17 (Партнерством до циљева).

(Напомена: Детаљан наративни и финансијск и извјештај о реализацији активности у склопу ЕСМ доступан је у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ).

Стратешки концепт „green БијељИНа“

У складу са стратешким опредјељењем да до 2030. године Бијељина постане ГРАД БУДУЋНОСТИ, у име Градске управе Града Бијељина, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у току 2021. године започео дугогорочну кампању озелењавања града и урбаних подручја под слоганом „Озеленимо Бијељину заједно“, у оквиру стратешког концепта „green БијељИНа“, који за циљ има стварање предуслова за одрживи еколошки развој.

У склопу поменути кампање Градска управа – Одсјек за локални економски развој и европске интеграције је у периоду од 29.11 – 04.12.2024. године поклонио 295 садница (црвени храст, хималајски бор, коврцава врба, шаренолисни јавор, црвенолисна трешња, кугласти јасен, плава и зелена смрча, платан, туја колумна и глобоза, сребрнолисна и ситнолисна липа, кинеска мимоза, ружичасти багрем и црвенолисна шљива итд.), које су оплемениле и озелениле просторе око осам јавних установа, двије мјесне заједнице и три заједнице етажних власника (ЗЕВ-ова).

У основним и средњим школама (Техничка школа „Михајло Путин“ Бијељина, Средња стручна школа Јања, ОШ Дворови, ОШ „Петар Петровић Његош“ Велика Обарска, ОШ „Стеван Немања“ Драгањевац и ОШ „Јован Дучић“ Пучиле) 127 садница су посадила дјеца-ученици чиме је свако дрво добило своје „власнике“, који ће бити задужени за његу те саднице до краја боравка у школи, под слоганом „Растимо заједно“. На овај начин дјеца уче како да дају свој директни допринос у заштити животне средине и креирању еколошки здравијег друштва.

У Бањи Дворови запослени су посадили 58 садница а у ЈУ Центар за социјални рад, дјеца из Дневног центра за дјецу у ризику су посадила заједно са својим васпитачима и запосленима из Центра 39 садница, чиме су оплеменили двориште Дневног центра за дјецу са потешкоћама у развоју.

У три ЗЕВ-а (Незнаних јунака 69, Филипа Вишњића 88 и Димитрија Туцовића 57А), који су се пријавили на јавни позив расписан у октобру 2024. године за добијање садница, донирано је 28 садница, у којима су садили мали станари заједно са својим родитељима. На овај начин се подиже свијест грађана када је у питању друштвена одговорност и колективна свјесност и значај сваког појединца у креирању бољег и здравијег друштва у заједници.

На подручју двије мјесне заједнице (Попови и Соколски дом) грађани су посадили укупно 43 саднице.

Укупан број посађених садница у склопу наведене кампање је **295 садница**.

На овај начин директно заједнички радимо на озелењавању нашег града и подизању свијести о важности озелењавања и заштите животне средине.

У периоду од 2021. до 2024. године, у оквиру реализације стратешког концепта „Green Bijeljina“, на подручју града Бијељина Градска управа је донирала и посадила укупно **3409 садница** (кроз јавне позиве Одсјека за ЛЕР и ЕИ и кроз активности Одјељења за стамбено комуналне послове и заштиту животне средине).

У оквиру реализације стратешког концепта „Green Bijeljina“, реализован је и Уговор за набавку комуналног мобилијара (клубе и канте за отпатке). Због временске немогућности извршења уговора у 2024. години, почетком 2025. године планирано је извршење Уговора којим је планирано уклањање преосталих 7 старих клуба и постављање нових у Градском парку, 3 клубе на Тргу Ђенерала Драже, а у дворишту 5 средњих школа на подручју града Бијељина постављање 40 клуба и 5 канти за отпатке.

У периоду од 2019. до 2025. године, на основу резултата више хиљада анкетираних грађана, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је набавио и поставио 240 паркинг мјеста за бицикле (56 постоља), која су постављена на 15 локација испред јавних објеката у граду Бијељина. У 2024. години потписан је Уговор за набавку додатних 50 паркинг мјеста за бицикле (10 паркинг постоља). Због временске немогућности извршења уговора у 2024. години, паркинг постоља су постављена 06. фебруара 2025. године на 8 јавних локација у граду.

Све ове активности су само један дио активности које су реализоване кроз стратешки концепт „**green Bijeljina**“, који у име Градске управе иницира, креира и реализује Одсјек за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са Одјељењем за стамбено комуналне послове и заштиту животне средине, релевантним одјељењима, екстерним партнерима и грађанима.

Подршка екстерним партнерима и видљивост рада

У циљу подстицања екстерних партнера на писање пројеката и аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте НВО сектору и јавним установама, који су регистровани на подручју града Бијељина, у току 2024. године прослиједио укупно 243 јавна позива.

Поред тога, на званичним Фејсбук и Инстаграм страницама Одсјека редовно се постављају информације о доступним фондовима, као и о активностима које Одсјек за ЛЕР и ЕИ реализује, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

Финансијска реализација

У 2024. години, укупан одобрен буџет Одсјека за ЛЕР и ЕИ износио је 354.500 КМ. Кроз реализацију пројектних и других Планом рада планираних активности, Одсјек за ЛЕР и ЕИ извршио је буџет у износу **280.191,31** (79,03%).

Увидом у буџетско пословање утврђено је да су преостала средства у износу 64.500 КМ (18,19%) такође извршена, о чему Одсјек за ЛЕР и ЕИ није имао никаква сазнања.

Према претходно наведеном, укупно извршење буџета износи 97,22%, од чега је кроз активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ реализовано 79,03%, а кроз Одсјеку непознате активности 18,19%.

Табела 2. Реализација буџетских средстава по планираним ставкама

ЕКОНОМСКИ КОД		ОПИС	БУЏЕТ 2024. ГОДИНА	Извршење	Стање на дан 31.12.2024.	%
ПЈТ		Одсјек за локални економски развој и европске интеграције				
41		ТЕКУЋИ РАСХОДИ	239.500,00			
	412	Расходи по основу коришћења роба и услуга	59.500,00			
	412700	Трошкови стручних услуга – промотивни видео клипови	7.000,00	7.000,00	0	100
	412700	Трошкови стручних услуга – промотивни материјал	30.000,00	29.143,54	856,46	97,15
	412900	Организација Европске седмице мобилности	7.000,00	6.422,50	577,50	91,75
	412900	Остали расходи - промо бокс	1.500,00	1.351,35	148,65	90,09
	412900	Остали расходи - функционисање ИнЦОР	10.000,00	16.627,97	172,03	98,98
	412400	Набавка материјала – роба широке потрошње	4.000,00	3.404,29	595,71	85,11
	415	Текући грантови	180.000,00			
	415200	Текући грантови - суфинансирање пројеката	130.000,00	114.636,97	1.699,53	98,54
	415	Капитални грантови	50.000,00			
	415200	Капитални грантови - јачање улоге МЗ у БиХ (имплементација II фазе)	10.000,00	2.641,17	58,83	97,82
	415200	Капитални грантови – пројекти	40.000,00	0,00 (38.000,00)	2.000,00	0
51		КАПИТАЛНИ РАСХОДИ	150.000,00			
	511	Издаци за набавку произведених сталних средстава	115.000,00			
	511100	Набавка опреме и објеката „ Green Bijeljina“	20.000,00	19.918,43	81,57	99,59
	511200	Реконструкција – суфинансирање пројеката	50.000,00	19.976,09 (26.500,00)	3523,91	85,00
	511300	Пројекат "CITY FOR ALL"	10.000,00	24.118,90	44,50	99,56
	511300	Набавка комуналног мобилијара	5.000,00	4950,00	50,00	99
	511300	Набавка комуналног мобилијара	30.000,00	30.000,00	0	100
		УКУПНО:	354.500,00	280.191,31 (344.691,31)	9.808,69	97,22%

Јавне набавке

Током 2024. године, Одсјек за ЈЕР и ЕИ је планирао 11 и покренуо укупно 11 јавних набавки од којих је 8 у потпуности реализовано у 2024. години.

Двије јавне набавке - ЈЕР-09/24 (*Израда и набавка 10 паркинг постоља за бицикле*) и ЈЕР-03/24 (*Набавка комуналног мобилијара у оквиру стратешког концепта green VijeljINA - клупе и канте за отпатке*) су реализоване почетком 2025. године, због временске немогућности извршења Уговора у 2024. години.

Јавна набавка ЈЕР-08/24 (*Освјежење за пројектне активности - кафа, грицкалице, сендвичи*), у оквиру пројеката из програма SDG2BiH, није спроведена из разлога што није достављена ни једна понуда у одређеном крајњем року.

Стручна усавршавања

Службеници Одсјека за ЈЕР и ЕИ су узели учешће у низ стручних усавршавања у виду обука, радионица и семинара који су организовани и финансирани од стране међународних организација, како би подизали ниво знања из дјелокурга свог рада.

20.4. Образложење неизвршених послова из плана рада, стратегије и других програмских докумената

Поред горе наведених активности Одсјека за ЈЕР и ЕИ, Планом рада за 2024. годину предвиђена је била реализација и сљедећих активности:

1. Извршено анкетање минимално 150 привредних субјеката о условима пословања у Граду Бијељина – Одјељење за привреду преузело да изврши наведену активност.
2. Кроз спроведене анкете укључено мин. 2.000 грађана у процес доношења одлука **реализовано дјелимично**: 1529 грађана анкетирани.
3. Успостављени и од стране Скупштине Града усвојени извјештаји о реализацији два стратешка документа за 2023. годину (Стратегија развоја града и ПОУМ) – **реализовано дјелимично**: документи на вријеме успостављени и прослијеђени Скупштини, али нису усвојени.
4. Организоване и реализоване најмање 3 обуке за минимално 50 представника привредног сектора из области дигиталног маркетинга – **реализовано дјелимично**: организована једна обука.

20.5. Закључци и препоруке

Одсјек за ЈЕР и ЕИ определијен је да ради на достизању одрживог развоја Града, у складу са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором, академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким циљевима, потребама и захтјевима грађана.

Стављањем интереса грађана у први план, транспарентним и конкретним дјеловањем Одсјек за ЈЕР и ЕИ доприноси стварању заједнице која ће бити толерантна, инклузивна и трајно определијена да задовољава потребе грађана.

Реализовани и планирани пројекти, у складу са стратешким одређењем Града да постане град БУДУЋНОСТИ до 2030. године, усмјерени су на побољшање услова живота и рада становника Града Бијељина. Имајући у виду да се само интегрисаним приступом и у синергији могу постићи конкретни и одрживи резултати, Одсјек за ЛЕР и ЕИ свој рад базира великим дијелом на истраживању потреба и захтјева грађана. Стога су контакти и подршка приватном, јавном и невладином сектору значајно интензивирани кроз успостављање партнерстава на различитим пројектима и активностима.

У 2025. години кључна подручја рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ, у складу са Планом рада Одсјека за 2025. годину, базирају се на пружању подршке локалном економском развоју кроз реализацију сљедећих активности:

- ✓ Континуирана афирмација и представљање Града као позитивног примјера и лидера у БиХ у примјени Агенде 2030 и циљева одрживог развоја, у контактима са релевантним домаћим и страним институцијама и учешћем на међународним конференцијама;
- ✓ Анкетирање грађана о темама значајним за развој Града и укључивање захтјева и потреба грађана и планирање будућих активности;
- ✓ Реализација активности на достизању одрживог еколошког развоја у оквиру стратешког концепта „green Bijeljina“;
- ✓ Имплементација, мониторинг и евалуација текућих пројеката;
- ✓ Праћење реализације свих стратешких, планских докумената и координација процеса ревизије на годишњем нивоу;
- ✓ Редовно праћење потенцијалних извора финансирања за планиране пројекте, идентификација и израда пројектне документације од значаја за развој Града и аплицирање према релевантним донаторима;
- ✓ Редовни контакти са међународним организацијама и потенцијалним инвеститорима и презентација активности, планова и инвестиционих потенцијала Града;
- ✓ Редовно ажурирање свих база података везаних за развој Града;
- ✓ Припрема и израда релевантних нормативно правних аката за Градоначелника и Скупштину Града;
- ✓ Континуирана едукација свих запослених у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ.

Шеф Одсјека за локални економски
развој и европске интеграције

Анкица Тодоровић

